



2015年 1965年
美國著名的「嫵嫵級」珠寶大盜佩恩今年已85歲高齡，雖然曾多次揚言「金盆洗手」，不過上周五又因盜竊一對價值690美元(約5,348港元)的Christian Dior耳環而被警方拘捕。佩恩的大盜生涯長達62年，縱橫美國各地、歐洲多國以至日本。她曾稱最喜歡偷鑽石，是因為最容易得手，而她犯案不是為錢，而是享受過程。

嫵嫵級鑽石大盜 縱橫62年為興趣

佩恩在亞特蘭大高尚住宅區「薩克斯第五大道」的百貨公司珠寶店重施故伎，保安從閉路電視看到她走入店內，從飾櫃拿走耳環後迅速離開。警方接報趕到，在商場拘捕她，並在衣袋發現失竊耳環。佩恩被控以高買，還押監獄。代表律師稱佩恩健康欠佳，需醫療照顧，正爭取她獲釋。

佩恩多次接受媒體訪問，暢談大盜生涯，稱有一套成功「秘笈」，即衣着光鮮、揸名牌手袋，並編造故事打動店員，令對方相信她是大富婆而放鬆警惕。店員拿出多件貴價珠寶放在桌面供她挑選，她迅速試戴不同珠寶，讓店員眼花繚亂，她就趁亂戴着其中一件離開。為方便作案，她先後用過至少22個假名，成功多過失手。佩恩2013年被拘捕後，聲言退出江湖，其「事跡」同年拍成紀錄片。她告訴製片人「我從沒後悔偷竊，也從沒試過空手而回」。



佩恩2005年在賭城監獄服刑。網上圖片

煙霾罩3/4印尼 擬全國緊急狀態

印尼農火耕引發的山林大火災情持續擴大，印尼副總統優素福表示，鑑於煙霾太嚴重，印尼考慮宣佈全國進入緊急狀態，調動軍隊協助救災，只待總統維多多從美國回國後拍板。負責官員表示，氣象部門未能預測今年厄爾尼諾現象的嚴重程度，需為大火負責。



全球暖化「熱壓力」增 東南亞勞動力減

英國有智庫預測，氣候變化引發的氣溫與濕度上升，可能導致不安全的「熱壓力」日子增加，東南亞地區的生產力有可能因此減少16%。

華欣海灘 驚現10公里油污

泰國旅遊勝地華欣海灘近日出現長達10公里的黑色油污帶，政府封鎖海灘並派人清理，又呼籲旅客暫時不要游泳，直至水質恢復正常為止。當局把油污樣本帶回實驗室檢測，未知是來自貨輪、大型漁船還是其他沉船。暫時未有證據顯示油污來自石油鑽探和運輸。華欣市政府揚言將控告涉事企業。

猴子在人類登陸月球的征途中立下汗馬功勞，俄羅斯科學家原來也有意再次借牠們的力量，協助探索火星。俄羅斯科學院正訓練4隻獼猴操作搖桿和解答簡單數學謎題，目標於2017年讓牠們飛往火星，但不保證能讓牠們回來。

俄訓練獼猴 2017年赴火星



登陸甚至移民火星是人類多年的夢想。網上圖片

計劃早在1980年代展開，目前在科學院轄下生物醫學問題研究所執行，科學家科茲洛夫斯卡率領的團隊每日訓練猴子3小時，教牠們使用搖桿擊中屏幕中的目標，成功可獲得果汁獎勵。待牠們掌握這項技能，專家會再訓練牠們解決簡單的數學題和其他謎題。研究員希望在2017年前完成訓練，讓猴子能獨自完成每日的例行任務。



掌握技能的獼猴獲果汁作獎勵。網上圖片

接受訓練的猴子均是在特殊養殖場裡人工飼養，只有最聰明的才會獲選參與研究，目前受訓的4隻獼猴便擁有極強認知能力及快速學習能力。研究團隊還希望4隻猴子今後能訓練其他同類，並讓牠們融入團隊。

多數有去無回

獼猴的壽命通常在25年左右，科學家希望有充足時間訓練牠們學會技能，並度過長達6個月的火星旅程。過往同類研究中，大部分猴子都在任務過程中殉職。1948年6

《每日郵報》

法使館實習生 社交網反猶被炒

法國巴黎政治學院一名被派往法國駐美國大使館實習的女學生，因為在社交網站上發表反猶言論，不僅遭大使館取消實習及趕回法國，更可能因此面臨退學。



朱馬

事件最先由專門關注反猶言論的組織揭發，該組織上周五公開涉事學生朱馬在網上的帖文，其中一段罵猶太人「在這個世界沒容身之所，這就是為什麼你們是敗類和鼠輩，去到哪都會被歧視。別聽那些可憐的巴勒斯坦人」。她又稱自己不是法國人，而是科威特人，宣稱「我的國家能把你和你們的爸媽都買下來，丟進焗爐內」。

目前朱馬的facebook和微博twitter帳號都被暫停。事件曝光後引起網上熱議，朱馬承認寫下部分留言，但強調「焗爐」的言論非出自她。大使館其後宣佈即時取消她的實習，並通報巴黎政治學院。

法新社

星戰「牽引光束」成真 音波移動物件

在《星球大戰》及《星空奇遇記》中，用來移動太空船及物件的牽引光束有望在現實生活中出現，但與電影不同的是，研究員發明的是以音波控制物件，並非靠光。



懸浮

來自英國布里斯托爾大學及西班牙那瓦爾公立大學的研究人員日前表示，他們利用高振幅音波，在不需要接觸物件的情況下，令直徑小於4毫米的小物件懸浮、移動及旋轉。超聲波透過64個迷你喇叭發出，頻率為人類聽不見的40千赫。正常情況下，人類只能聽見20千赫以下音波。

路透社



超肥狗狗坐頭等機

美國洛杉磯一班飛往科羅拉多州的航班上日前出現一名乘客，因為健康問題導致身形暴脹的狗漢克在女主人惠特曼帶同下，一同登上客機坐頭等艙，吸引了不少乘客和機組人員的目光。

狗狗身形暴脹

報告指，漢克由於身形龐大，需要依靠一架鋪了軟墊的手推車移動。據悉任職室內設計師的惠特曼特意買了兩張頭等機票，一人一狗最遲登機，其他乘客經過時都報以好奇目光。漢克在機上非常聽話，乖乖地趴在座椅附近的地面上，沒有亂吠或發出聲音。

Mashable網站

博茨瓦納登《Lonely Planet》最佳旅遊國

「旅遊聖經」《Lonely Planet》公佈2016年全球十大最佳旅遊目的地國家排名，排首位的是位於非洲南部、擁有「最佳非洲野生面貌」的博茨瓦納。

《Lonely Planet》指出，博茨瓦納擁有「全球最壯觀的野生風景」，包括有大象、羚羊、老虎和非洲野狗等，當中以奧卡萬戈三角洲及卡拉哈里沙漠尤其值得推薦，堪稱「非洲地貌和野生生態象徵」。排名第4的太平洋島國帛琉，約200個石灰岩島嶼和火山島被大片熱帶雨林覆蓋，周圍被藍天碧海包圍。

《Lonely Planet》同時列出十大最佳旅遊城市，黑山的科托爾位居首位，當地以威尼式古建築聞名，最近更獲皇家加勒比郵輪公司的船長選為全球最美麗海港之一。

美國有線新聞網絡

2016五大旅遊國家

- | 排名 | 國家 |
|----|------|
| 1. | 博茨瓦納 |
| 2. | 日本 |
| 3. | 美國 |
| 4. | 帛琉 |
| 5. | 拉脫維亞 |

2016五大旅遊城市

- | 排名 | 城市 |
|----|---------|
| 1. | 黑山科托爾 |
| 2. | 厄瓜多爾基多 |
| 3. | 愛爾蘭都柏林 |
| 4. | 馬來西亞喬治市 |
| 5. | 荷蘭鹿特丹 |



博茨瓦納